

НАЦПРОЕКТЫ..... 3

Осенний вальс
Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ..... 12

Поднебесная, но не заоблачная
Как устроена пенсионная система в современном Китае

ДАТА..... 27

Винер обманула время
Мало кому из великих тренеров дано воспитать столько чемпионок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 162 (7625)
26 июля — 1 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 ИЮЛЯ > СУББОТА 28 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 31 ИЮЛЯ > СРЕДА 1 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА



КОШЕЛЕК Как выгодно продать дары леса и что этому мешает 10 — 11

Белые в городе

ФИНАНСЫ..... 7 ТЕХНОЛОГИИ..... 22 КИНО..... 24 ЭКСТРИМ..... 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. В продаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

Юг России



Трагедия на Бузане В Астраханской области до сих пор ищут третьего утонувшего

АДМИНИСТРАЦИЯ Володарского района окажет помощь семьям, чьи дети утонули в реке Бузан в Володарском районе Астраханской области. Об этом сообщил глава района Батыршин Миндиев. Напомним, в воскресенье местный житель взялся переправить на другой берег реки Бузан 9 детей, но перегруженная лодка перевернулась. Трое детей утонули.

▶ СТОП-КАДР



Организаторы международного ралли-рейда «Шелковый путь» вынуждены были отменить третий этап соревнований из-за проливных дождей в Волгоградской и Астраханской области. Ливни превратили спецучасток трассы в непроходимое болото, в котором вязли не только легковые машины, но и грузовики. По предварительным данным, в общем зачете среди грузовиков продолжает лидировать экипаж команды «КамАЗ-мастер» под управлением Дмитрия Сотникова. Среди внедорожников в общем зачете лидирует британский гонщик Гарри Хант.

Еду отдай врагу

В продуктах питания нашли плесень и кишечную палочку

КОНТРОЛЬ

Марина Бровкина,
Ростов-на-Дону

Эксперты проверили продукты питания, которые продаются в заведениях общепита и магазинах Ростова-на-Дону и обнаружили, что большинство из них изготовлены с серьезными нарушениями. Еда, содержащая кишечную палочку и даже плесень, а также фальсификат — вот что нередко предлагается ростовчанам в кафе и супермаркетах.

Специалистами департамента потребительского рынка Ростовской области были исследованы полуфабрикаты, молочная и мясная продукция, хлеб и хлебобулочные изделия и напитки.

— Молочные продукты вызывают наибольшее количество нареканий потребителей, поэтому мы проверяем эту категорию каждый год, — сказала руководитель департамента Ирина Теларова. — Оказалось, сливочное масло не соответствует критерию «идентификация продукции» в трех случаях из десяти, а по микробиологическим показателям — в четырех. Отличились производители из КБР, Краснодарского края, Ульяновской, Свердловской и Калининградской области. Декларация о соответствии требованиям безопасности, которую вправе потребовать любой покупатель, была представлена только в двух случаях.

В сметане обнаружен растительный жир, а должен быть молочный. Не слишком щепетильны в этом плане производители из КЧР, КБР и Краснодарского края. По микробиологическим показателям все 10 проверенных образцов были вполне каче-

ственными, что очень важно в жаркую погоду. Но что касается документов о происхождении товара, тут полный провал: их не смог предоставить никто. Из десяти образцов питьевого пастеризованного молока четыре оказались фальсификатом, то есть в них тоже был найден растительный жир. В четырех обнаружили кишечную палочку. Микроорганизмы нашли и в

Недобросовестными оказались как местные производители, так и соседи из Краснодарского края

кефире, в двух образцах. Такой кефир выпускают во Владимирской области и в Волгоградской. Творог прошел контроль более успешно, только в одном случае производитель не удержался и заменил-таки молочный жир растительным.

— Если на упаковке написано «молоко» или «масло», то это и должно быть молоком и соответственно маслом, — добавила Теларова. — А если при производстве использовался растительный жир, то это уже «молочный продукт».

Опасно летом покупать готовые салаты в столовых и кафе. В четырех из десяти нашли бактерии группы кишечной палочки. Мало того, обнаружились еще и плесень, что, как говорится, вообще ни в какие воро-

та. Стоит серьезно подумать, прежде чем взять на обед салат «Мимоза», крабовый и оливье.

Кондитерские изделия содержали недопустимое количество микроорганизмов и бактерий. Недобросовестными оказались как местные производители, так и соседи из Краснодарского края.

Почти 80 процентов мясного фарша не соответствует стандартам. В основном это собственная продукция гипермаркетов, а также привезенная из Смоленской области. Из мясных полуфабрикатов (пельмени, хинкали, чебуреки) шесть образцов не выдержали проверку. Вяленая рыба тоже подвела: пять образцов из десяти не соответствовали требованиям по микробиологии. Зато все одиннадцать видов мясных паштетов оказались качественными. Пристальное внимание было к безалкогольным напиткам — квасу и лимонаду. К чести производителей, все 10 напитков получили хорошую оценку.

Меньше всего замечаний к хлебу и хлебобулочным изделиям. Лишь один образец не соответствовал требованиям по микробиологическим показателям — слойка с картофелем и грибами, которую изготовили в одном из ростовских гипермаркетов. По показаниям безопасности все образцы качественные, токсичных элементов в них не найдено.

По словам Теларовой, производители продуктов, допустившие нарушения, оштрафованы. Кафе и столовые, многие из которых без зазрения совести причисляют себя к заведениям здорового питания, пересмотрели меню, некоторым пришлось уволить недобросовестный персонал.

Производственный взрыв

ГРОМКОЕ ДЕЛО

В Волжском ищут виновных в гибели рабочих судоремонтного завода. Возбуждено уголовное дело по статье 143 УК РФ «Нарушение правил охраны труда». По словам представителя Южного следственного управления на транспорте СК России Анны Терзема, санкции статьи предусматривают наказание на срок до пяти лет лишения свободы.

Напомним, утром 23 июля в городе Волжском прогремел взрыв. Ударная волна была такой силы, что в некоторых домах вылетели стекла, а металлический корпус грузовой баржи оказался разорван на части. Трое маляров погибли на месте, а пятеро получили осколочные ранения и травмы.

Первоначальная версия о хлопке газозвушной смеси при нарушении сварочных работ вызывает

серьезные сомнения. По словам директора завода Елены Майер, информация о том, что баржу резали на металлолом, не соответствует действительности, так как после покраски судно должны были сдать заказчику. Взрыв произошел не внутри корпуса баржи, а снаружи. Возможно, по неустановленной причине взорвались газовые баллоны с пропаном. Их хорошо видно на фотографиях с места трагедии. Как бы то ни было, теперь в причинах и обстоятельствах мощного взрыва разбираются следователи-криминалисты.

Погибших рабочих Волжского судоремонтного завода похоронили в закрытых гробах. Расходы на проведение похорон взяло на себя предприятие. Материальную помощь также получат пострадавшие работники судостроения.

Николай Грищенко

За нарезку колбасы

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Следственный комитет по Астраханской области проводит проверку смерти пенсионерки, произошедшей в гипермаркете на площади Вокзальной.

Сердечный приступ случился в минувшую пятницу у 82-летней покупательницы около кассы после того, как ей предложили пройти к стойке информации.

По версии сотрудников гипермаркета, старушка собиралась пронести колбасную нарезку, не заплатив за нее. Момент, как она положила товар в сумку, якобы зафиксирован на камере наблюдения. Охранник, по его словам, увидел это и подошел к женщине.

Ее попросили отойти в сторону для прояснения ситуации, но пожилой покупательнице от волнения стало плохо, и через несколько минут она умерла прямо в магазине.

Следственные органы заинтересовались этой историей после того, как она попала в соцсети, вызвав большой общественный резонанс.

— По словам сотрудников магазина, они обращались с бабушкой вежливо. Это мы проверим по камерам видеонаблюдения и опросу свидетелей, в том числе других покупателей, — уточнил старший помощник руководителя регионального управления СК РФ Андрей Хегай.

По факту смерти пенсионерки в гипермаркете проводится следственная проверка, по итогам которой будет принято процессуальное решение.

Увы, это далеко не единственный подобный случай, произошедший на юге и в других регионах страны. До сих пор на слуху история почти трехлетней давности, случившаяся в Санкт-Петербурге. Охрана питерского супермаркета заподозрила в краже сливочного масла 81-летнюю старушку, пережившую блокаду Ленинграда. Не выдержав грубости, с которой с ней обращались сотрудники магазина, бывшая блокадница умерла прямо на их глазах.

Алена Ларина, Астрахань

▶ СПРАВКА «РГ»

По закону охранники или сотрудники магазинов не имеют права проводить личный досмотр покупателей. Это компетенция только правоохранительных органов. Охранник может лишь задержать правонарушителя до приезда полиции (это регламентировано в федеральном законе о частной охранной деятельности). Но не потому, что ему так захотелось. Для задержания нужны веские причины: если охранник сам видел, что покупатель положил товар в свою сумку или пакет и не оплатил его, или же кража или порча имущества магазина зафиксирована камерой видеонаблюдения. При этом он обязан вежливо попросить человека пройти с ним и дожидаться приезда полицейских. За превышение полномочий охранник может быть оштрафован или даже лишен свободы.

Пролетели

СУД

Более 300 тысяч рублей должны выплатить по решению суда пилот и авиакомпания за повреждение высоковольтной линии во время полета.

Напомним, авария произошла в июне в Иловлинском районе Волгоградской области.

Самолет Ан-2, выполнявший сельхозработы, зацепил винтом провода и оборвал воздушную линию 110 киловольт. Из-за этого 14 населенных пунктов Городищенского и Иловлинского районов остались без электричества.

Как сообщили в Южной транспортной прокуратуре, в отношении пилота и авиакомпании «Агролет» заведено дело об административном правонарушении по статье «Нарушение правил использования воздушного пространства» и «Повреждение электрических сетей». Виновные привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму более 300 тысяч рублей.

Кстати, установлено, что воздушное судно Ан-2 осуществляло полет без разрешения соответствующих органов.

Ольга Орлова, Волгоград